

3月10日,华山路公交场区,4条“微型公交”线路举行开通仪式,这四条线路主要行走在市区的背街小巷,解决市民距离家门口“最后一公里出行”,在常规站点中间,还设置29处“招手招呼站”(即“招手停”)。

记者 张华/文
马健/图



283路的金祥花园站是这条线路上的一个“招手停站”。

方便背街小巷市民“最后一公里出行” 郑州开通4条“微型公交”线路

分别为281路、282路、283路、285路
常规站点中间,设29处“招手停”

市内新开4条“微型公交”线路

3月10日上午,华山路公交场区,4条微型公交线路举行开通仪式。

微型公交又称微公交。知道微博,这微公交到底是个啥意思?

一到现场,记者先替市民找专业人士给打探一番。郑州市公交总公司副总经理赵

青海解释,微公交是相对于目前大多数的大公交来说的,主要是指短运距、低票价、小车型的公交车,此次新开通的微型公交全都是中巴车。

4条新微型公交线路是281路、282路、283路、285路。



微型公交开通仪式上全新微型公交车整装待发。

“微型公交”主要行走在背街小巷

为啥要弄微型公交,大运力的大公交不好吗?

赵青海说,为深入贯彻省委书记卢展工对《郑州市委、市政府关于治理交通拥堵工作进展情况的报告》作出的批示,根据市委、市政府主要领导提出的“对小街巷运行的大公交车辆能否用‘微型公交’替代进行研究”指示精神和市政府《关于城区畅通工作的建议》中提出的建立区域巴士与快速公交相结合的公交体系的建议,为进一步优化市内公交线网,针对部分区域出现的公交线路薄弱

环节,提高公交的出行分担率和运营速度,按照“方便市民出行、提高运营效率”的原则,经市公交总公司与相关部门前期对市内公交线网现状及城市支路空白区域的认真分析调研,结合城市断头路打通工程,采取城市支路运行中巴车辆的方法,“微型公交”线路作为我市公交“快速线路、主干线路、支线路”三级线网结构中支线网的重要组成部分,努力解决市民距离家门口“最后一公里出行”问题。

这4条线路主要行走在背街小巷。

试行29处“招手招呼站”

据了解,为了配合此次4条“微型公交”线路的开通,方便市民乘坐,切实解决市民“最后一公里”的出行,市公交总公司将打破常规设置站位的原则,在城市支路结合道路沿线社区、商场、学校等设施在常规公交站位的中间,还试行增加了29处“招手招呼站”。

“招手招呼站”只设置在支路上,区别于

常规公交站位逢站必停的原则,只有当乘客下车或乘客在站牌招手上车时车辆才停靠,市民乘车时可多注意。“招手招呼站”首先在新开的4条中巴线路上试行,下一步根据实施效果在不影响交通顺畅的前提下在城市支路逐步推广。

这一批微型公交线路开通后,郑州市中巴线路达到31条,配车255台。

出行咋方便,看看4条新线路

新开通281路、282路、283路、285路4条“微型公交”线路,线路具体如下:

1.为填补市场街、互助路等路段公交线路的空白,新开通281路“微型公交”线路,线路走向:伏牛路电器厂—碧沙岗。票价:一元,公交IC卡均可使用。途经道路:伏牛路、伊河路、前进路、市场街、文化宫路、友爱路、百花路、建设路、嵩山路、互助路、文化宫路、协作路。

2.为填补广电南路、农科路西段、文博西路公交线路空白,新开通282路“微型公交”线路,线路走向:广电南路—创新大厦。票价:一元,公交IC卡均可使用。途经道路:广电南路、中州大道、晨旭路、经三路、农科路、文博西路、白庙路、文化路、东风路、文博西路。

3.为填补通站路、连云路、红云路、华中路、汉江路等支线空白,方便道路沿途居民的出行,同时填补长江东路通站路公交线路的盲区,新开通283路“微型公交”线路,线路走向:兴华街—长江路。票价:一元,公交IC卡均可使用。途经道路:兴华街、汉江路、淮南街、长江路、建云路、华中路、碧云路、红云路、连云路、通站路、长江路。

4.为填补英协路、福元路区域公交线路空白,新开通285路“微型公交”线路,线路走向:东建材—紫荆山。票价:一元,公交IC卡均可使用。途经道路:郑汴路、英协路、福元路、玉凤路、顺河路、紫荆山路(紫荆山—东建材方向由东里路、城东路、城北路、东明路、顺河路返回)。

相关出行信息

港区 新开通626路

同时,为方便航空港区居民出行,市公交总公司于3月10日开通港区626路公交车,626路公交的开通主要是缓解621路和623路客流压力,方便豫康新城、裕鸿世界港等区域居民出行。线路走向:豫康新城—锦绣枣园小区。票价:1元,公交IC卡A、B、C卡有效。

区域257路 优化调整

对区域257路优化调整。现区域257路途经的东明路、二七广场区域公交线路密度大,且线路重复系数较高,道路拥堵情况严重,无法体现中巴线路快速周转的特性,特对此线路进行优化调整,调整后线路走向由原来的林科路中州大道—民主路北京华联调整为林科路中州大道—紫荆山。调整后途经道路:林科路、经一路、纬四路、政五街、纬二路、政一街、金水路、花园路(紫荆山—林科路中州大道方向由纬二路返回)。

50个名额 免费检测室内环境

本报讯 一年一度的消费者权益保护日即将来临,今年3·15的主题是“消费与安全”。人们居住环境质量的好坏也是衡量是否安全健康的重要标志,市环保产业协会室内环境检测治理中心将征集50个免费检测室内环境质量名额。

今年1月1日到2月29日,该中心对郑州市区216户居民家庭和办公场所检测数据统计分析显示,总超标率达97.22%。甲醛、苯、氨、TVOC四项完全达标只有6户。11个公共场所检测无一达标。

报名热线:60202018、60202016。报名时间:3月13日(上午9点到下午6时)至3月14日中午12点为止。

记者 黄盈

全省“专升本”招生启动

本报讯 2012年度普通高校“专升本”招生考试拉开帷幕。省教育厅前日发出通知,今年“专升本”我省采取自愿申请、师生评议、学校推荐的报名方式,各院校推荐比例不能超过本专业毕业生总数的20%。

考试科目为英语和专业综合(体、音、美为专业加试)。文化课每门课程的卷面分数和体、音、美专业加试成绩满分均为150分,考试时间与普通高考同时进行。

今年,全省按照选拔考试成绩分专业划定最低控制分数线,省招生办按照学生志愿在最低控制线上进行投档,由招生学校择优录取。

记者 张竟秋

民族宗教工作 五级干部进行培训

本报讯 3月9日上午,市民委在黄河饭店举办“转变方式、改进作风、推进民族宗教工作落实培训会”,学习贯彻全省民族宗教工作会议、全市转变领导方式创新党务工作大会精神,对市、县、乡、村(社区)、村组(楼院)五级民族宗教工作干部进行培训。

市县两级民族宗教工作部门干部,少数民族超千人的50个乡镇、办事处主要领导,67个民族村和周边汉族村两委班子成员及部分民族社区负责同志共600多人参加培训会。

郑州晚报 董艳竹

市容市貌专项整治 发现问题现场解决

本报讯 10日上午,城市管理整治提升活动领导小组视察我市市容市貌,对卫生死角、占道经营等一系列问题现场提出整改意见。

市政协副主席党普选一行先后来到中原路、协作路、前进路、桃源路、京广路等多个路段,查看占道经营、违章停车及私搭乱建等问题。

前进路与协作路交叉口,人行道上私搭乱建的铁笼里,堆满各种垃圾,既影响市容又妨碍行人过往。

工人路伊河路口,多辆水果摊车停放在人行道上,整个路段被堵得仅容一人通过,旁边的墙上胡乱张贴着各种小广告。

兴华南街桃源路口,违章车辆停放十字路口,人行道被占去多半,路人穿梭于车辆之间。而东南角处的任禧桃源国际公寓立体停车场车位共117个,空余车位显示还有115个。

对于存在的一些问题,城管局相关负责人现场表示,马上要求有关部门限期进行整改。

郑州晚报 董艳竹